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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Dr. Michel a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Há 17 Parlamentares presentes e 7 
ausências. 

Consulto o Plenário, os Líderes, principalmente – Deputado Wasny de Roure, 
pela Liderança de Governo, Deputada Eliana Pedrosa –, se há acordo para votação 
do projeto que trata do ICMS e do Projeto nº 359. Foi construído um acordo para 
esses projetos? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sim. Estou propondo aos colegas que eu 
substitua um projeto que tinha passado por todas as comissões, mas é antigo e não 
há interesse por ele. Então, eu gostaria de pedir isso aos nobres pares, Deputado 
Aylton Gomes, Deputado Chico Vigilante, se houver concordância. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Já há acordo, Deputada. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Obrigada.  

Sr. Presidente, em função da reunião da Comissão de Economia, Orçamento 
e Finanças às 9h e da reunião da Comissão de Constituição e Justiça às 12h, eu peço 
a V.Exa. que seja publicado que a diligência que seria feita amanhã será feita no 
primeiro dia útil do mês de agosto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito à Assessoria de Plenário, ao 
Itamar que providencie a publicação de que a diligência da Comissão Parlamentar de 
Inquérito que seria realizada amanhã, às 9h da manhã, será no dia 1º de agosto, às 
11h da manhã. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu peço também a V.Exa. que seja publicada a convocação da Comissão 
de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar para 
amanhã, às 14h. (Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Dá-se início à  

ORDEM DO DIA. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 357, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que “altera o inciso V do art. 79 da 
Lei 1.254, de 8 de novembro de 1996, que „dispõe quanto ao Imposto sobre 
Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de 
Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação – ICMS‟”. 

Já foi aprovado o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças , 
falta o parecer da Comissão de Constituição e Justiça. 
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Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 

Leite, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, designo o Deputado Aylton 
Gomes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito ao Relator, Deputado Aylton 
Gomes, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 357, de 2011, de autoria do Poder 
Executivo, que “altera o inciso V do art. 79 da Lei 1.254, de 8 de novembro de 1996, 
que „dispõe quanto ao Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de 
Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e 
Intermunicipal e de Comunicação – ICMS‟”. 

Por todas as razões acima elencadas, Sr. Presidente, sobretudo em virtude 
do mandamento constitucional, o projeto merece ser aprovado. 

Pelo exposto, somos, no âmbito desta Comissão de Constituição e Justiça, 
pela aprovação do Projeto de Lei nº 357, de 2011. 

Este é o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça é pela admissibilidade. 

Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovado o projeto em primeiro turno. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 359, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 1.260.082,00 (um milhão, 
duzentos e sessenta mil e oitenta e dois reais)”. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PMN. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu queria colocar alguns fatos aqui até porque faz 4 dias que a Oposição tem dado 
entrevista sobre como esta Casa trabalha para o Executivo. Acho que é importante, 
sim, aprovarmos os projetos do Executivo desde que eles cheguem aqui em tempo 
hábil. É inaceitável chegar aqui com esses projetos da forma que chegam e fazer o 
tipo de pressão que está sendo feita. Pode-se encher galeria, deve-se encher galeria; 
mas devem-se respeitar, sim, a Oposição e a população de Brasília. Faz 4 dias, Sr. 
Presidente, que temos dado entrevista sobre como esta Casa funciona para o 
Executivo. Temos que ter rito, sim. Temos que discutir ponto a ponto esses projetos 
que chegaram hoje de última hora para saber o que vamos votar e o que vamos 
deixar de votar. A oposição que estamos fazendo é séria, é para Brasília. Não 
aceitamos nenhum tipo de movimentação ao contrário de querer falar que estamos 
embarreirando qualquer tipo de votação. 

Então, queríamos deixar claro o nosso posicionamento de que é importante 
discutir e não vir na pressão de que vamos votar tudo que chegou e de qualquer 
forma. Eu queria deixar claro o posicionamento da Oposição. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Celina Leão, a Oposição 
vai ser respeitada, tanto é que todos os projetos têm sido discutidos, debatidos 
exaustivamente. E aqui todos os Deputados são iguais, tanto que a Oposição está 
presente dando quorum e fazendo sua votação. É justo e legítimo de qualquer 
Parlamentar, independentemente de ser da Base do Governo ou não, marcar 
posição. Então o questionamento de V.Exa. procede. 

Foi lido o item nº 2, que foi aprovado na Comissão de Economia, Orçamento 
e Finanças, mas foram apresentadas 17 emendas.  

Solicito ao Deputado Wasny de Roure que profira parecer sobre as emendas 
apresentadas pelos Parlamentares em primeiro turno. 
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DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças às emendas ao Projeto de Lei nº 359, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 1.260.082,00 (um milhão, duzentos e sessenta mil e oitenta e 
dois reais.)”.  

Sr. Presidente, peço autorização a V.Exa. para votar as emendas 
apresentadas ao referido projeto de lei. Entendo que há concordância da Mesa para 
ir direto ao voto. 

Diz o inciso II, letra b, do art. 64 do Regimento Interno da Câmara 
Legislativa do Distrito Federal sobre as proposições apresentadas: 

“Art. 64. Compete à Comissão de Economia, Orçamento e Finanças: 

II - analisar a admissibilidade quanto à adequação orçamentária e financeira 
e emitir parecer sobre o mérito das seguintes matérias: 

b) plano plurianual, diretrizes orçamentárias, orçamento anual, crédito 
adicional, contas públicas, operações de crédito internas e externas a qualquer título 
a serem contraídas pelo Governo do Distrito Federal;” 

As Emendas Aditivas n°s 172, 173, 177 e 189, de minha autoria, e as 
Emendas n°s 168, 197 e 2007, de autoria da Deputada Celina Leão, todas 
apresentadas no âmbito da CEOF, estão prejudicadas uma vez que os ajustes 
relacionados a essas emendas forem incluídas no Projeto de Lei nº 398, de 2011. 

A Emenda n° 184 apresentada nessa Comissão ao PL nº 359 encontra-se 
prejudicada, uma vez que a Emenda n° 5 de Plenário foi apresentada em 
substituição à anterior. As autorizações para rejeição das emendas encontram-se em 
anexo a esse parecer. 

Pelos argumentos expostos, somos pela admissibilidade e aprovação do 
Projeto de Lei nº 359, de 2011, de autoria do Poder Executivo, com a situação das 
emendas protocoladas em plenário e apresentadas na tabela abaixo:  

- Emenda n° 1, da Deputada Luzia de Paula, aprovada;  

- Emenda n° 2, do Deputado Wellington Luiz, aprovada;  

- Emenda n° 3, do Deputado Cristiano Araújo, aprovada;  

- Emenda n° 4, do Deputado Benício Tavares, aprovada;  

- Emenda n° 5, do Deputado Agaciel Maia, aprovada;  

- Emenda n° 6, do Deputado Agaciel Maia, rejeitada;  

- Emenda n° 7, do Deputado Agaciel Maia, aprovada;  

- Emenda n° 8, do Deputado Agaciel Maia, aprovada;  
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- Emenda n° 9, Deputado Agaciel Maia - rejeitada;  

- Emenda n° 10, do Deputado Agaciel Maia, aprovada;  

- Emenda n° 11, do Deputado Agaciel Maia, aprovada;  

- Emenda n° 12, de vários Deputados,  aprovada;  

- Emenda n° 13, da Deputada Eliana Pedrosa, aprovada;  

- Emenda n° 14, do Deputado Wasny de Roure, aprovada;  

- Emenda n° 15, da Mesa Diretora, aprovada;  

- Emenda n° 16, do Deputado Raad Massouh, aprovada;  

- Emenda n° 17, do Deputado Raad Massouh, aprovada. 

Este é o nosso parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. Houve 16 votos 
favoráveis e 1 voto contrário da Deputada Celina Leão. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
tendo em vista que o Projeto de Lei nº 312, de 2011, já passou em todas as 
comissões e está em regime de urgência, peço a V.Exa. a inclusão desse projeto na 
pauta para que possa ser votado imediatamente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Eu vou analisar, Deputado Chico 
Vigilante, para responder a solicitação de V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PMN. Sem revisão da oradora.) – Eu gostaria de 
pedir, Sr. Presidente, que esse projeto entre amanhã porque não há acordo. Não há 
acordo sobre esse projeto, que trata do recurso do Tribunal de Contas.  

Então, solicito a V.Exa. que deixe a votação do projeto para amanhã. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Celina Leão, vou já proferir 
parecer sobre a solicitação de V.Exa. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

29 06 2011 17h40min 20ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 7 

 

 
DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, queria fazer um apelo a V.Exa., pois tenho uma audiência pública 
marcada com os trabalhadores da TCB, os quais cumprimento, sejam bem-vindos à 
Câmara Legislativa.  

Enfim, já temos um atraso, as autoridades já chegaram à Casa. Temos de 
começar os trabalhos da audiência. Solicito a V.Exa. que não inclua mais nenhum 
projeto em pauta, tendo em vista o avançado da hora. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PSL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
entendo a situação do Deputado Cristiano Araújo, mas eu queria pedir a inclusão do 
PL nº 312, que é de grande relevância, para que seja votado o mais rápido possível. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Vou responder as solicitações de 
cada um dos Parlamentares. 

Deputada Celina Leão, V.Exa. votou contrariamente ao parecer da CEOF. 
Mas já há um acordo feito, inclusive pelo Deputado Wasny de Roure, Líder do 
Governo, para votação do projeto. Então, foi dado o parecer da CEOF no plenário, foi 
aprovado o parecer do Deputado Wasny de Roure. Portanto, indefiro a solicitação de 
V.Exa. Nós vamos votar o projeto em primeiro turno. 

Acato a solicitação do Deputado Chico Vigilante, incluindo o PL nº 312, que é 
também uma solicitação do Deputado Dr. Michel. 

Deputado Cristiano Araújo, são os dois últimos projetos. Vamos votar o mais 
rápido possível. Em 10 minutos o plenário estará desocupado para que V.Exa. possa 
realizar a audiência pública com os servidores da TCB. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 359, de 2011 (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental.  

Item nº 3: 
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Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 

nº 312, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que “altera os dispositivos que 
menciona e dá outras providências”. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Deputado Wasny de Roure, Deputada Eliana Pedrosa, Deputado Chico 
Vigilante, Deputado Rôney Nemer, Deputado Aylton Gomes, Deputado Washington 
Mesquita, Colégio de Líderes, há acordo para que a gente vote os Projetos de Lei nºs 
312 e 359 em segundo turno? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, da nossa parte, da parte do 
Bloco PP/PRB, há acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Nenhum Líder se opõe? (Pausa.) 
Então, os dois projetos que votamos agora em primeiro turno e o do ICMS serão 
votados em segundo turno. 

Convoco sessão extraordinária para votação dos projetos que foram 
aprovados nesta sessão extraordinária em primeiro turno. 

Declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 19h30min.) 

 

Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 147 – 
Suplemento, de 16/8/2011. 

 


